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Exercice 1 : (7pts) 

     Soit la suite (𝑢𝑛) définie sur ℕ par 𝑢0 = 6 et 𝑢𝑛+1 =
3

4
𝑢𝑛 + 1. 

1°/ a- Construire les deux droites 𝐷: 𝑦 =
3

4
𝑥 + 1  et ∆: 𝑦 = 𝑥 dans un repère orthonormé  

      b- En utilisant les deux droites 𝐷 et ∆ représenter les quatre premiers termes de la suite 

(𝑢𝑛)  sur l’axe des abscisses       

   c- Que peut –t-on conjecturer sur la convergence ou la divergence de cette suite (𝑢𝑛)  

2°/ a- Montrer , par récurrence, que  pour tout 𝑛 ∈ ℕ ; 𝑢𝑛 > 4 

      b- Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ ; 𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
1

4
(4 − 𝑢𝑛) 

      c- En déduire que la suite 𝑢𝑛 est décroissante  

3°/Soit la suite (𝑉𝑛) définie sur ℕ par 𝑉𝑛 = 𝑢𝑛 − 4 

      a- Montrer que la suite (𝑉𝑛) est géométrique  de raison 𝑞 =
3

4
 et de 1er terme 𝑉0 = 2 

      b- Exprimer 𝑉𝑛 en fonction de 𝑛, puis, calculer 𝑙𝑖𝑚
𝑛→∞

𝑉𝑛 

  4°/ a- Déterminer le terme général de la suite (𝑢𝑛)        

         b- Calculer 𝑙𝑖𝑚
𝑛→∞

𝑢𝑛 

5°/ Soit   𝑆𝑛 =
1

2𝑛
  

0

n

k

 𝑢𝑘; 𝑛 ∈ ℕ∗ 

a- Calculer  𝑆1 

b- Montrer que pour tout  𝑛 ∈ ℕ;  𝑆𝑛 =
4

𝑛
[1 − (

3

4
)
𝑛+1

] + 2
𝑛+1

𝑛
 . 

         c- En déduire 𝑙𝑖𝑚
𝑛→∞

𝑆𝑛  

Exercice 2 : (6pts) 

      Soit la suite 𝑢 définie par 𝑢0 =
1

2
 et 𝑢𝑛+1 =

3𝑢𝑛

𝑢𝑛+2
 ; ∀𝑛 ∈ ℕ. 

1°/ a- Calculer 𝑢1 et 𝑢2 

      b- Justifier que la suite 𝑢  n’est ni arithmétique ni géométrique. 

2°/ a-  Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ ; 𝑢𝑛+1 = 3 −
6

𝑢𝑛+2
 

       b-   Montrer, par récurrence, que 0 < 𝑢𝑛 < 1 pour tout 𝑛 ∈ ℕ. 

 3°/a-  Montrer que la suite 𝑢 est croissante. 

       b- En déduire que  pour tout 𝑛 ∈ ℕ, on a : 
1

2
≤ 𝑢𝑛 < 1 

       c- Puis en déduire que  pour tout 𝑛 ∈ ℕ, on a : 
2

3
<

2

𝑢𝑛+2
≤

4

5
 

4°/a- Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, on a : |𝑢𝑛+1 − 1| ≤ (
4

5
) |𝑢𝑛 − 1| 

     b- En déduire que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, on a : |𝑢𝑛 − 1| ≤ (
4

5
)
𝑛

 

     c- Déterminer lim
𝑛→∞

𝑈𝑛 
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Exercice 3 : (7pts) 

         Dans l’espace muni d’un repère orthonormé (𝑂 , 𝑖  ⃗, 𝑗 ⃗⃗ , 𝑘⃗  ) on considère le vecteur  

𝑛⃗ (
3

−4
2

) et les trois  points 𝐴(1; 1; 1),  𝐵(−1;−1; 0) et  𝐶(1; 0; −1)  

1°/ a-   Vérifier que le vecteur  𝑛⃗  est orthogonale à  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

      b-  En déduire une équation cartésienne du plan (𝐴𝐵𝐶). 

2°/ On donne par la suite (𝐴𝐵𝐶): 3𝑥 − 4𝑦 + 2𝑧 − 1 = 0. Soit le point 𝐷(0; 6;−2) 

a- Vérifier que 𝐷 ∉ (𝐴𝐵𝐶)   

b- Calculer la distance 𝑑 du point 𝐷 au plan (𝐴𝐵𝐶) 

3°/ Soit le plan 𝑄: 2𝑥 + 4𝑦 + 5𝑧 + 3 = 0. 

       Montrer 𝑄 est un plan perpendiculaire au plan (𝐴𝐵𝐶) passant par 𝐶. 

4°/Soit la droite ∆: {
𝑥 = 3𝛼          
𝑦 = 6 − 4𝛼

𝑧 = −2 + 2𝛼 
; 𝛼 ∈ ℝ 

    a- Justifier  que ∆ est la droite passant par 𝐷 et perpendiculaire au plan (𝐴𝐵𝐶) 

    b- Calculer les coordonnées du point 𝐻 tel que ∆ ∩ (𝐴𝐵𝐶) = {𝐻} 

    c- En déduire la distance du point 𝐵 à la droite ∆. 

5°/ a- Quelle est la nature du triangle 𝐵𝐻𝐷 

       b- Calculer l’aire du triangle 𝐵𝐻𝐷   
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